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Nr. 146  Săptămâna 4 decembrie – 10 decembrie 2005 

Din Tâlcuirea Evangheliei 
- Arhim. Teofil Părăian – 

  
 Domnul Hristos ne învaţă să nu amânăm, 
pentru că nu a aşteptat o altă zi pentru a o vindeca pe 
femeia gârbovă, deşi ar fi putut. Aşadar, cât putem în 
ziua de faţă, să folosim toate mijlocele, toate 
posibilităţile pe care le avem ca să împlinim nişte 
lucruri care trebuie împlinite. Deci ce poţi face astăzi, 
nu lăsa pe mâine. Aşa a făcut Domnul Hristos.  

Şi, mai ştiţi, iubiţi credincioşi, o împrejurare în 
care oameni, oameni din mulţime au făcut un lucru pe 
care nu l-au amânat pe mâine, nici măcar pentru o oră 
sau măcar pentru câteva ore. Este vorba de acei oameni 
care au purtat pe umeri pe slăbănogul din Capernaum şi 
care prin acoperişul casei l-au coborât în faţa Domnului 
Hristos. Am putea zice că ei au făcut un lucru de prisos 
pentru că doar lucrul acela se putea face şi altfel şi fără 
osteneala pe care au făcut-o ei, că  Domnul Hristos ar fi 
fost oricum despresurat de mulţime, că oamenii ar fi 
plecat, şi atunci ar fi putut să-l aducă  pe slăbănog în 
faţa Domnului Hristos. Şi totuşi ei au vrut  să-l ducă 
atunci. Au trebuit să-l ducă atunci şi au făcut ce au 
putut face ca să nu amâne. Şi-au luat osteneala ca să nu 
amâne, şi n-au amânat, şi au rămas în credinţa noastră, 
au rămas îmn conştiinţa Bisericii ca oameni care ne 
învaţă pe noi să nu amânăm. 
 În Pateric se relatează că unui părinte îi 
spuneau gândurile: „Lasă astăzi, .. te vei pocăi mâine”, 
şi el răspunde: „Ba nu, mă pocăiesc astăzi şi mâine va 
fi voia Domnului”. Sunt nişte lucruri de care te miri că 
au stăbătut prin istorie şi au ajuns până la noi şi care 
vor merge mai departe şi după noi, pentru că sunt nişte 
lucruri extraordinare. Îi ziceau gândurile: „Lasă astăzi 
şi te vei pocăi mâine”, iar el zicea: „Ba nu, mă voi 
pocăi astăzi pentru că asta e ziua în care pot să lucrez 
şi-s sigur că trăiesc, mâine ce ştiu eu dacă mai trăiesc?  
Şi atunci mă pocăiesc astăzi şi mâine fie voia lui 
Dumnezeu , poate mă voi pocăi şi mâine, dacă voi 
ajunge ziua de mâine, care va fi pentru mine ziua de 
azi”.  Să ştim lucrul acesta,  că ziua în care putem noi 
lucra pentru binele nostru şi pentru binele altora este 
ziua de astăzi, nu-i ziua de mâine, nici ziua de 
poimâine.                                  

(continuare  în pagina 4) 
  

Evanghelia duminicii 
Tămăduirea femeii gârbove 

(Luca XIII, 10-17) 
10. Şi învăţa Iisus într-una din sinagogi sâmbăta. 
11. Şi iată o femeie care avea de optsprezece ani un duh 
de neputinţă şi care era gârbovă, de nu putea să se ridice 
în sus nicidecum; 
12. Iar Iisus, văzând-o, a chemat-o şi i-a zis: Femeie, eşti 
dezlegată de neputinţa ta. 
13. Şi Şi-a pus mâinile asupra ei. Şi ea îndată s-a 
îndreptat şi slăvea pe Dumnezeu. 
14. Iar mai-marele sinagogii, mâniindu-se că Iisus a 
vindecat-o în zi de sâmbătă, răspunzând, zicea mulţimii: 
Şase zile sunt în care trebuie să se lucreze; venind deci 
într-acestea, vindecaţi-vă, dar nu în ziua sâmbetei ! 
15. Iar Domnul i-a răspuns şi a zis: Făţarnicilor ! Fiecare 
dintre voi nu dezleagă, oare, sâmbăta boul său, sau asinul 
de la iesle, şi nu-l duce să-l adape ? 
16. Dar aceasta, fiică a lui Avraam fiind, pe care a legat-o 
satana, iată de optsprezece ani, nu se cuvenea, oare, să fie 
dezlegată de legătura aceasta, în ziua sâmbetei ? 
17. Şi zicând El acestea, s-au ruşinat toţi cei ce erau 
împotriva Lui, şi toată mulţimea se bucura de faptele 
strălucite săvârşite de El.  
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Sfinţi cinstiţi în această săptămână 

Sfântul Sava cel Sfinţit – 5 decembrie 
 Acest sfânt cuvios părinte este originar din 
Capadocia Asiei Mici, provincia păstorită odinioară de 
Sfântul Vasile cel Mare şi s-a născut în jurul anului 439, 
într-o familie de creştini foarte evlavioşi.  Încă din 
copilărie a îndrăgit viaţa călugărească, devenind la doar 8 
ani, cel mai tânăr vieţuitor al mănăstirii Flavian, din 
apropierea satului natal.  

Când abia împlinise 18 ani, cu binecuvântarea 
stareţului şi-a îndreptat paşii către Locurile Sfinte, 
ucenicind la doi dintre cei mai cunoscuţi părinţi 
îmbunătăţiţi : Sfântul Eftimie cel Mare din pustiul Iudeei 
şi Cuviosul Teoctist. Aici şi-a câştigat renumele de „copil 
bătrân” pentru înţelepciunea sa, dar şi pentru râvna şi 
maturitatea dovedite în împlinirea ascultărilor.  

Au urmat apoi decenii de viaţă pustnicească cu 
asprimi şi lipsuri materiale, dar cu o continuă îmbogăţire 
în Dumnezeu, încât numele lui se făcuse cunoscut în tot 
pustiul Iudeei. Astfel, în preajma sa s-a adunat mulţime 
de ucenici, construindu-şi chilii care aveau să formeze 
Mănăstirea Sfântului Sava, unul dintre cele mai 
importante aşezăminte monahale din vechea Palestină.  
Ţinând cont de sfinţenia vieţii sale, Patriarhul 
Ierusalimului l-a hirotonit preot  devenind duhovnic şi 
stareţ al obştei monahale adunate în jurul său. 

Şi-a închinat viaţa unei întreite slujiri: să laude 
neîncetat pe Dumnezeu, să formeze cât mai mulţi ucenici 
şi să cultive între oameni dragostea desăvârşită, 
ascultarea şi smerenia. Pentru aceasta a şi primit darul 
facerii de minuni încă din timpul vieţii, iar autoritatea sa 
morală era atât de puternică încât, deplasându-se la 
Constantinopol, reuşeşte să întoarcă pe însuşi împăratul 
bizantin Anastasie de la rătăcirea eretică în care căzuse. 

Dar numele Sfântului Sava cel Sfinţit a rămas în 
istoria Bisericii mai ales pentru alcătuirea rânduielii 
slujbelor bisericeşti pentru mânăstirile întemeiate de el, 
care mai târziu a fost tradusă şi răspândită în toate 
mănăstirile ortodoxe sub numele de „Tipicul Sfântului 
Sava”, ce constituie şi astăzi o importantă referinţă pentru 
slujirea celor şapte laude în condiţiile specifice fiecărei 
sărbători. 

Sfântul Sava cel Sfinţit s-a săvârşit din viaţă la 
vârsta de 94 de ani, iar sfintele sale moaşte se păstrează 
până astăzi în mănăstirea Sfântul Sava pe care el însuşi o 
întemeiase nu departe de Betleem. 

Pentru a ajuta pe călugării acestei mănăstiri aflate 
în veacul al XVI-lea sub turci, domnul moldovean Petru 
Şchiopul le oferă chiar casele sale din Iaşi pentru a-şi 
întemeia o mănăstire. Biserica acelei mănăstiri dăinuie 
până astăzi sub patronajul Sfântului Sava, iar prin 
sprijinul material pe care l-a asigurat de-a lungul timpului 
pentru călugării din zona Ierusalimului, a devenit un 
adevărat simbol al întrajutorării ortodoxe. În acord cu 
această funcţiune pe care a avut-o secole de-a rândul, în 
prezent, această biserică a devenit capelă a Fundaţiei 
„Solidaritate şi Speranţă” prin intermediul căreia Sfânta 
Mitropolie desfăşoară o amplă lucrare filantropică.  

Pr. Mihai Mărgineanu 

Sfântul Ierarh Nicolae – 6 decembrie  
 
 Numele său, care înseamnă “învingător” sau 

“biruitor de popoare”, corespunde pe deplin vieţii şi 
faptelor Sfântului Nicolae, unul dintre ierarhii 
reprezentativi ai Bisericii lui Hristos  de la începutul 
veacului al III-lea, cinstit şi astăzi cu pietate creştină. 
Acest Sfânt părinte, Arhiepiscop al Mirelor Lichiei, s-a 
născut în jurul anului 270, în Asia Mică, în oraşul Patara, 
un mic port la Marea Mediterană, în faţa Insulei Rodos. 
Părinţii săi, Teofan şi Nona, creştini care manifestau o 
profundă credinţă şi evlavie faţă de Dumnezeu aveau să-i 
ofere încă din copilărie o aleasă educaţie.  

Vizitând mănăstirile din ţinutul Thebaida, 
rămâne multă vreme printre pustnici; întorcându-se apoi 
în oraşul natal intră într-o mănăstire devenind călugăr. 
Pentru credinţa, statornicia şi înţelepciunea sa, va fi 
hirotonit preot, iar curând după aceasta, pentru vrednicia, 
multa sa smerenie şi ştiinţă de carte a fost rânduit stareţ al 
unei mănăstiri cu numele Sion, cu viaţă de obşte.   

Curând însă va fi desemnat arhiereu în Mira 
Lichiei. Ca episcop, Sfântul Nicolae a înţeles că cea mai 
temeinică învăţătură ce o poate insufla credincioşilor este 
însăşi pilda vieţii lui. De aceea şi-a înmulţit ostenelile 
duhovniceşti, nevoindu-se mai mult pentru binele 
credincioşilor săi.  

În timpul prigoanei împăratului Diocleţian 
împotriva celor ce mărturiseau credinţa în Hristos, 
Sfântul Nicolae va fi supus la grele chinuri şi întemniţat, 
împreună cu alţi creştini. Încetând prigonirile, odată cu 
înscăunarea împăratului Constantin cel Mare, cei ce erau 
închişi au fost eliberaţi, asemenea şi Sfântul Nicolae, care 
s-a întors în cetatea Mirei. 

În vremea frământărilor, discuţiilor şi 
controverselor teologice care primejduiau unitatea 
Bisericii, Sfântul Nicolae a participat, în anul 325, la cel 
dintâi Sinod Ecumenic de la Niceea, numărându-se 
printre marii apărători ai învăţăturii ortodoxe. Cu multă 
autoritate, l-a înfruntat personal pe ereticul Arie. Atunci 
s-a cunoscut râvna Sfântului Ierarh Nicolae pentru 
Adevăr, ajungând până a-l pălmui pe ereticul Arie, în plin 
sobor, pentru hulirea adusă lui Hristos. 

Pentru această pedeapsă acordată lui Arie cel 
rătăcit şi obraznic, tradiţia populară a păstrat obiceiul ca, 
în ajunul sărbătorii Sfântului Nicolae, să se ofere copiilor 
neascultători o „nuia” în semn de avertisment. De ce 
oare, colindele româneşti cuprind versuri despre „florile 
dalbe”, „flori de măr”, sau „măruţ, mărgăritar”. Ce măr ar 
putea face flori în decembrie ? În credinţa şi datinile 
bătrânilor noştri se spunea că acea „nuia” a Sfântului 
Nicolae trebuie să fie de măr. Apoi nuiaua era pusă în 
apă, iar dacă cel ce o primea va da dovezi de îndreptare 
ea va înflori, până la Naşterea Domnului, ca semn că 
Sfântul Nicolae i-a mijlocit iertarea greşelilor trecute.  

Sfântul Nicolae este renumit pentru calităţile şi 
virtuţile sale, pentru multa lui înţelepciune şi milostenie, 
dar şi pentru darul facerii de minuni, de care Dumnezeu  
l-a învrednicit încă din tinereţe. Amintim dintre acestea, 
arătarea în vis împăratului Constantin cel Mare şi 
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eparhului Avlaviu, pentru a salva de la pedeapsa capitală 
pe trei voievozi, potolirea mării înfuriate, vindecarea 
multor boli şi chiar învieri din morţi. 

Cu precădere şi-a arătat milostivirea faţă de copii 
şi fecioare. Astfel, a devenit binefăcător al unei familii 
sărace din Mira al cărei tată bătrân şi neputincios nu 
putea să asigure celor trei tinere fiice ale sale necesarul 
pentru supravieţuire. Sfântul le-a aruncat pe ascuns pe 
fereastră trei pungi cu aur, scăpându-le de la pierzare. 
Acest fapt a inspirat tradiţia păstrată până astăzi, potrivit 
căreia “Moş Nicolae” este generos şi aduce multe daruri 
şi bucurii copiilor cuminţi. Se spune că Sfântul Nicolae 
este patronul mai multor profesii: farmacişti, parfumieri, 
marinari, negustori, brutari dar şi ocrotitor al călătorilor, 
victimelor sistemului judiciar, al celor lipsiţi. 

Ajungând la adânci bătrâneţi, Sfântul s-a mutat la 
Domnul în anul 340, moaştele sale arătându-se făcătoare 
de minuni. Pentru a nu cădea în mâinile musulmanilo, în 
data de 9 mai 1087 moaştele Sfântului au fost mutate din 
Mira, la Bari, în sudul Italiei, unde se află şi în prezent.  
În ţara noastră, se păstrează la Biserica Sfântul Gheorghe 
Nou din Bucureşti, într-o raclă specială, însăşi mâna 
„moşului” împărţitor de daruri şi făcător de dreptate. 
 Biserica a păstrat un cult deosebit pentru Sfântul 
Nicolae. Nu doar ziua de 6 decembrie, ci chiar fiecare zi 
de joi a săptămânii este zi de  cinstire a Sfântului Nicolae, 
iar creştinii aflaţi în suferinţă şi nevoie apelează la 
ajutorul Sfântului, rostindu-i Acatistul.  
 În Iaşi, Sfântul Nicolae este patronul mai multor 
biserici, în cartierele Copou, Tătăraşi, Socola şi chiar 
singura ctitorie ştefaniană din oraşul nostru, Biserica 
Sfântul Nicolae Domnesc din faţa Palatului Culturii. 

Vasilica Onofrei 
 

 
 
 
 Rugăciune către Sfântul Ierarh Nicolae 

 
 O, preabunule Părinte Nicolae, păstorul şi 
învăţătorul celor ce aleargă cu credinţă către a ta folosire 
şi cu fierbinte rugăciune te cheamă pe tine, sâguieşte 
degrab a le ajuta; izbăveşte turma lui Hristos de lupii cei 
ce o răpesc pe ea, şi toate părţile creştineşti le îngrădeşte 
şi le păzeşte prin sfintele tale rugăciuni de gâlcevile 
lumeşti, de cutremur, de venirea altor neamuri, de robie şi 
de războiul cel dintre noi, de foamete, de potop, de sabie, 
de boală şi de moarte grabnică; şi precum ai miluit pe cei 
trei bărbaţi şi i-ai izbăvit pe ei de mânia împăratului şi de 
moarte grabnică prin tăierea sabiei, aşa mă miluieşte şi pe 
mine cel ce cu mintea, cu cuvântul şi cu lucrul sunt întru 
întunericul păcatelor şi mă izbăveşte de mânia lui 
Dumnezeu şi de chinul cel veşnic, ca, prin solirea ta, cu 
ajutorul, cu mila şi cu harul lui Hristos, Dumnezeu să-mi 
dea viaţă lină şi fără de păcat, ca să vieţuiesc în veacul 
acesta, şi de partea stării de-a stânga să mă izbăvesc şi în 
partea stării de-a dreapta, împreună cu toţi sfinţii, să mă 
învrednicesc. Amin. 

(Acatistier, Editura Biserica Ortodoxă Alexandria) 

Sfinţi Români (21) 
 
În ziua de 7 decembrie, în calendarul Bisericii 

Ortodoxe este pomenită Sfânta Muceniţă Filofteia, ale 
cărei moaşte se găsesc de şapte veacuri la Curtea de 
Argeş. După anumite mărturisiri privitoare la viaţa ei, 
aflăm că s-a născut pe la începutul veacului al XIII-lea în 
oraşul Târnovo, care pe atunci era capitala „Imperiului 
româno-bulgar”, întemeiat şi condus o vreme de fraţii 
Petru şi Asan, români de neam. A fost botezată cu 
numele Filofteia, care în greceşte înseamnă „iubitoare de 
Dumnezeu”, lucru pe care îl va dovedi cu fapta în cursul 
scurtei sale vieţi pământeşti.  

Murind 
mama sa, o 
creştină foarte 
evlavioasă, tatăl 
sfintei Filofteia 
s-a recăsătorit, 
luându-şi o 
femeie cu viaţă 
mult diferită de 
cea a primei 
sale soţii. Era 
firesc atunci ca 
această femeie 
să n-o iubească 
pe Filofteia, 
obişnuită cu 
rugăciunea, cu 
postul şi cu 
mila faţă de 

aproapele. 
Drept aceea, s-a 
pornit cu multă 

ură împotriva acesteia, mai ales când se ducea la biserică 
sau când se ruga şi făcea fapte de milostenie. În acelaşi 
timp, căuta să întărâte şi pe tatăl copilei împotriva ei. Dar 
toate vorbele de ocară, bătăile şi muncile la care o 
supuneau tatăl şi mai ales mama ei vitregă, n-au putut să 
o abată de la virtuţile care îi împodobeau sufletul, mai 
ales de la faptele milosteniei. Între altele, de multe ori 
când ducea mâncare tatălui ei la câmp, o parte din ea o 
dădea oamenilor săraci şi fl ămânzi. Într-una din zile, pe 
când avea 12 ani, acesta a urmărit-o pentru a vedea ce 
face cu mâncarea pe care trebuia să i-o aducă la câmp. 
Încredinţându-se că o dădea celor lipsiţi, s-a înfuriat atât 
de tare, încât a scos securea pe care o purta la brâu şi a 
aruncat-o asupra fetei. A rănit-o grav la un picior, încât 
după puţină vreme şi-a dat sufletul în mâna lui 
Dumnezeu. 

Nevrednicul tată, înspăimântat de uciderea 
propriei sale copile, a încercat să-i ridice trupul spre a-l 
înmormânta. Dar Dumnezeu a îngreuiat în aşa fel 
cinstitul ei trup, încât tatăl ucigaş şi nici alţi oameni n-au 
putut să-l ridice. Îngrozit, a alergat la arhiepiscopul cetăţii 
Târnovo, istorisindu-i toate cele întâmplate. Acesta, 
împreună cu mai marii cetăţii, cu preoţi, călugări şi 
mulţime de credincioşi, s-au îndreptat spre locul unde se 

Prin rugăciune vei învinge  
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afla trupul tinerei Filofteia, încredinţându-se toţi că erau 
în faţa unei minuni dumnezeieşti. Cinstitele sale moaşte 
au rămas la Târnovo şi au fost aduse în Ţara Românească 
după anul 1393, când ţaratul bulgar de la Târnovo a fost 
ocupat de turci. Pentru a nu fi profanate, au fost oferite 
domnitorului Mircea cel Bătrân, care le-a aşezat la Curtea 
de Argeş. Astăzi  sfintele moaşte ce se găsesc în 
paraclisul din incinta măreţei biserici ctitorită de Neagoe 
Vodă Basarab, sunt venerate atât de credincioşii din 
partea locului cât şi de alţi creştini, din alte zone ale ţării, 
care îşi îndreaptă paşii spre prima capitală a Ţării 
Româneşti. 

(Ilustraţie realizată de Maria Gheorghiţă) 
 
Din tâlcuirea Evangheliei - Arhim. Teofil Părăian  

(urmare din pagina 1) 
 

 Aş vrea să dau lămurire în legătură cu sâmbăta şi 
duminica, pentru că noi nu sărbătorim sâmbăta ca zi de 
odihnă, deşi cuvântul sâmbătă înseamnă odihnă, „sabat” 
în limba ebraică. Şi totuşi, noi nu ne odihnim, ci şi facem 
ceva pentru binele nostru, pentru înaintarea noastră. Am 
putea zice că duminica nu este o zi de odihnă, numai de 
odihnă, ci şi de odihnă şi de împlinire a binelui pentru că 
creştinismul este o credinţă pozitivă, o credinţă a binelui, 
a împlinirii. Nu este numai o credinţă în care nu faci rău.. 
Laşi lucrurile pământeşti şi faci numai lucrurile cereşti, 
lucrurile duhovniceşti...Asta e hotărât  în ziua duminicii. 
 Ne-ar putea întreba cineva: „Bine, dar în 
Scriptură, în Vechiul  Testament, se spune mereu despre 
sâmbătă”. Iată că şi în Noul Testament găsim 
nemulţumiri că s-au făcut minuni în zi de sâmbătă. Noi 
ştim mai multe minuni care s-au făcut în zi de sâmbătă: 
vindecarea orbului din naştere a fost făcută în zi de 
sâmbătă; vindecarea omului care a fost bolnav de 
idropică; vindecarea omului cu mâna uscată. Şi de fiecare 
dată au fost nemulţumiri, şi Domnului Hristos i s-a 
reproşat că l-a vindecat pe slăbănogul de la Vitezda în zi 
de sâmbătă, i s-a găsit vină pentru că a făcut minuni în zi 
de sâmbătă. ...Deci, iubiţi credincioşi, de ce sărbătorim 
totuşi altă zi decât ziua hotărâtă de Dumnezeu în  Vechiul 
Testament. Pentru că Noul Testament este Biblia 
creştinilor şi pentru că este descoperirea, cumva, a celui 
Vechi, este continuarea într-o altă formă a Vechiului 
Testament. S-a schimbat legea, s-a completat, s-a împlinit 
legea Vechiului Testament şi din acest punct de vedere. 
 Vă rog să ţineţi minte lucrul acesta, norma 
credinţei este învăţătura Bisericii. Nu este ceea ce credem 
noi, nu este ce înţelegem din  Scriptură, ci ceea ce ne 
învaţă Biserica întemeiată pe Sfânta Scriptură. Deci 
aceasta-i credinţa noastră. Să ne gândim la toate lucrurile 
acestea. Să ne gândim, să nu amânăm, să ne gândim la 
binele care se poate face, întrucât creştinisml este cu 
împlinirea binelui, nu numai cu înlăturarea răului...  

Să ne rugăm lui Dumnezeu să fim între cei care 
se ridică prin mântuirea pe  care o dă Domnul Hristos şi 
să ne ferească Dumnezeu de prăpastia celor ce cad pentru 
că nu ţin seama de învăţătura Bisericii şi pentru că ajung 
să-l judece chiar pe Domnul Hristos. 

Cronică parohială 
Vineri 2 decembrie a.c. s-au împlinit 7 ani de 

când părintele Arhimandrit Cleopa Ilie s-a mutat la 
Domnul. Personalitate de excepţie a trăirii ortodoxe 
autentice, făclie călăuzitoare pentru monahismul 
romănesc, Părintele Cleopa a fost foarte legat de laicatul 
ortodox. Mulţi preoţi şi ierarhi i-au călcat pragul chiliei 
sale pentru mărturisire sau sfătuire. Dar consider că 
rămâne în memoria vie a neamului nostru prin mulţimea 
de creştini care veneau din toate zonele ţării pentru a 
primi mângăiere şi cuvânt de învăţătură. Predicile sale, 
rostite cu multă înflăcărare din faţa chiliei, devenită o 
veritabilă Agora a ortodoxiei româneşti, erau purtate în 
inimă şi minte, iar prin intermediul benzii magnetice 
ajungeau peste tot printre creştini, consacrându-l ca o 
mare autoritate duhovnicească. 

Şi în parohia noastră, la propunerea ucenicilor 
părintelui Cleopa au fost organizate slujbe de pomenire 
încă de acum 4 ani, urmate de vizionarea sau audierea de 
casete cu predici ale marelui duhovnic al Sihăstriei. 
 În acest an, au participat un număr mare de 
creştini la slujba de pomenire care a fost oficiată în sobor 
de 4 preoţi, cu participarea părintelui Exarh al Mitropoliei 
Moldovei şi Bucovinei, P.Cuv. Arhim Clement 
Haralamb, care a rostit un emoţionant cuvânt evocator. 
Mulţumim pe această cale membrilor Consiliului parohial 
şi tuturor celor care s-au implicat în organizarea  slujbei. 
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� Pentru a putea susţine acţiunile umanitare şi 
manifestările tradiţionale legate de Sfintele Sărbători, 
începând din această duminică parohia a deschis lista de 
donaţii, care vor ajuta pe Moş Crăciun să ne poată face 
mici surprize tuturor. 
� Ca şi în ceilalţi ani, lângă Bradul de Crăciun din 
biserică se vor putea pune şi pachete cu haine şi alimente.   
De asemenea, urmare Apelului Sfintei Mitropolii, din 
această duminică  la Pangarul parohiei organizăm colecta 
de fonduri pentru proiectul social „Bucuria sărbătorii”. 
� Pentru a preveni aglomerarea preoţilor în 
preajma Naşterii Domnului, când se merge cu Ajunul 
Crăciunului, apelăm la creştinii noştri pentru a se spovedi 
în această perioadă, respectiv până în 18.12.2005 
� Recomandăm creştinilor a se spovedi în zilele de 
marţi, miercuri, joi, vineri şi sâmbătă, conform 
programului anunţat, iar duminica, la Sfânta Liturghie să 
primească Sfânta Împărtăşanie. 


